

李茂楠到鄄城县调研

本报讯(记者 张啸)1月5日,市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠到鄄城县调研黄河流域生态保护和高质量发展工作。

李茂楠先后深入天润种养殖一体化高效产业园、苏泗庄引黄闸、营坊铁工、黄河社区、福缘农业项目、濮水湿地公园等处,了解黄河流域生态保护和高质量发展推进情况,听取鄄城县涉粮领域腐败问题专项整治、村社社区产业发展和中央生态环保督导组反馈问题整改情况汇报,并对相关工作提出要求。

李茂楠指出,要把黄河安澜作为高质量发展的“前提条件”,全面提升防汛减灾能力,确保黄河防汛万无一失。要科学布局沿黄群众生态生产生

2021年度党委(党组)书记向市纪委全会现场述责述廉

本报讯(记者 张啸)1月6日下午,我市召开2021年度县区委书记和部分市直事业单位、市属国有企业党委(党组)书记向市纪委监委述责述廉会议,市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠出席。

会议强调,各级党委(党组)要提高政治站位,着力强化政治监督、作风

建设、纪律建设、反腐败斗争、巡察等各方面责任,在履行主体责任上做到认识足够清醒、思想足够自信、行为足够坚定、措施足够有力。要敢于担当作为,在推动作风转变中走在前、作表率,大力倡树“严真细实快”的工作作风,持之以恒纠“四风”树新风,以作风建设

张宏卿来菏慰问省劳模、困难企业和困难职工

本报讯(记者 时苏建)1月6日,省妇联副主席、省总工会副主席张宏卿来菏看望慰问省劳模、困难企业和困难职工,为他们送去党委、政府和工会组织的关怀与温暖,以及慰问金和慰问品,祝愿他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚陪同活动。

张宏卿首先来到巨野县佳和御园看望慰问省劳模孙恩念,向他致以节日的问候。张宏卿表示,各级劳模都是社会的宝贵财富,在各自岗位上为经济社

省人大代表议案建议征集会议召开

本报讯(记者 张慧)为做好省十三届人大七次会议代表议案、建议征集事宜,提高我市省人大代表议案、建议质量,1月7日,市人大常委会组织召开省人大代表议案建议征集会议。市人大常委会副主任丁志刚出席会议并讲话。

丁志刚要求,各相关部门、单位一定要深刻领会做好代表议案建议征集整理工作的重要意义,通过深入细致的工作,为省人大代表提供好议案建议素材,为共同推进菏泽的发展献一份智慧、尽一份力量。

丁志刚强调,要围绕各自职能职责,

东明:筑牢防控堤坝 阻断疫情输入风险

本报讯(记者 孟冰)1月6日,记者从东明县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)获悉,为深入贯彻落实省、市关于做好新冠肺炎疫情防控工作部署,1月6日,东明县已拆除黄河东明段上所有浮桥,并在高速、国道设立防疫监测点,切实加强人员、车辆等疫情防控点。

据介绍,为严防疫情输入,有效控制和降低疫情传播风险,对东明焦园、长兴、

辛店集、沙窝4处浮桥实施拆除,并禁止一切车辆、人员通行。同时,在菏宝高速东明北、东明出入口,以及国道106东明北、东明南和省道252东明南设立防疫监测点,并在与省外接壤的乡村道路上设立防疫监测点;对所有中高风险区所在地级市全域长途客运班车暂停运行,对县内公交、城际公交、出租车、网约车等司乘人员要求佩戴口罩,并对乘客查验“两码”,同

时做好通风、消毒等工作;对来自中高风险区及其所在地级市非东明籍车辆或人员实施劝返,对涉及生产生活必需物资的运输人员要持有48小时核酸检测阴性证明,对检查中出现黄码、红码和行程码异常人员取样检测,对东明县户籍或在东明工作、经商等常住人员,确需进入的,需与六厂集中隔离点带班负责人联系,并做好隔离、核酸检测等处置工作。有中高风险

地带,我们在一天24小时轮流上班,接单、售后,保质保量地解决客户的各种问题。”正信工艺品厂的客服董雯迪说。

湾子张村党支部书记李红利高兴地

张湾镇:淘宝村喜迎新春开门红

说:“今年我们赶上了一个好形势,年货节和春节碰到一块啦。我们湾子张每天能接2000多单,春节期间预计能接20万单。由于疫情的影响,好多地方都停运了。我们正加班加点,争取1月20日之前把所有的订单都干完。”

“现在我们一天24小时轮流上班,接单、售后,保质保量地解决客户的各种问题。”正信工艺品厂的客服董雯迪说。

我省建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制

门诊保障模式转向社会共济

- 逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围,尚未开展普通门诊统筹的市,2022年年底前要全面建立覆盖职工医保全体参保人员的普通门诊统筹制度
- 职工医保门诊统筹基金起付标准不高于全省全口径城镇单位就业人员平均工资的2%,不同级别的医疗机构设置差异化的起付标准
- 2022年年底前,制定全省统一的门诊慢特病基本病种目录,将部分治疗周期长、健康损害大、费用负担重的疾病统一纳入门诊慢特病病种范围

《大众日报》消息 我省职工医保门诊保障迎来重要变化:由个人积累式保障模式转向社会共济保障模式。省政府办公厅日前印发的《山东省建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施方案》提出,改革职工医保个人账户,建立健全职工医保门诊共济保障机制,开展职工医保门诊保障机制三年行动,确保到2023年年底,建立起更加完善的职工医保门诊统筹制度。

记者了解到,职工医保从1998年开始建立,实行的是社会统筹和个人账户相结合的保障模式,用一句话概括,就是“统筹基金保障住院和门诊大病,个人账户保障门诊小病和药品的费用支出”。随着社会经济的发展,人民需求的提高,个人账户的局限性也逐步凸显。主要是保障功能不足,共济性不够,减轻负担效果不明显,造成“有病的不够用,没病的不能用”“但凡要报销就得去住院”等问题,另一方面存在不法分子实施欺诈骗保的现象。

此次改革的核心,是通过将普通门诊费用纳入统筹基金的报销,以增强医保基金的保障功能,提升基金的使用效率,相应提高门诊的医疗服务可及性,减轻群众特别是减轻老年人门诊医疗费用的负担。

《方案》提出,建立完善职工普通门诊

统筹保障机制,逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。而这些费用,原来基本是靠个人账户解决。我省要求,尚未开展普通门诊统筹的市,2022年年底前要全面建立覆盖职工医保全体参保人员的普通门诊统筹制度,公平普惠保障人民群众基本门诊医疗需求;已开展普通门诊统筹的市要进一步细化完善政策,规范门诊保障管理措施。

《方案》同时明确,科学设定职工医保门诊统筹基金年度起付标准、支付比例和最高支付限额。起付标准实行年度累计计算,不高于全省全口径城镇单位就业人员平均工资(以下简称全省职工年平均工资)的2%,不同级别的医疗机构设置差异化的起付标准。政策范围内支付比例,在职职工不低于50%,退休人员按照平均高于在职职工5个百分点确定;对不同级别的定点医疗机构可设置差异化的支付比例,适当向基层医疗机构倾斜,支付比例差异不低于10个百分点。年度最高支付限额原则上控制在全省职工年平均工资的5%左右。随着医保基金可承受能力的增强,逐步提高保障水平。

职工门诊慢特病病种和医保政策也将进一步规范完善。《方案》提出,2022年年底

前,制定全省统一的门诊慢特病基本病种目录,统一基本病种名称和认定标准,将部分治疗周期长、健康损害大、费用负担重的疾病统一纳入门诊慢特病病种范围,并动态调整。对于国家医保谈判药品中临床必

需、费用较高、替代性不强、适于门诊治疗,

且未纳入本地门诊慢特病范围的部分品种,各市可探索建立药品单独支付政策。

各市可根据基金承受能力和普通门诊保障水平,通过门诊保障机制转换,对部分慢特病病种实现由病种保障向费用保障过渡。

通过改革,门诊用药保障渠道将进一步拓展。《方案》提出,支持外配处方在定点零售药店结算和配药,将符合条件的定点零售药店提供的用药保障服务纳入门诊保障范围,施行与定点医疗机构统一的门诊报销政策,年度起付标准和年度最高支付限额合并计算。鼓励符合条件的“互联网+”医疗服务纳入医疗保障支付范围,以医保电子凭证为介质打通慢性病复诊医保线上支付渠道,实现线上挂号、在线复诊、在线续方、处方流转、医保支付、药品配送上门等服务功能。

此次改革的一项重要制度安排,是改革职工医保个人账户。关于个人账户计入办法,《方案》明确,在职职工个人缴纳的基本

医疗保险费全部划入本人个人账户,标准原则上限制在本人参保缴费基数的2%。主要变化体现在单位缴纳的基本医疗保险费上:2022年年底前,将单位缴纳的基本医疗保险费计入在职职工个人账户部分调减到现行标准的50%;退休人员个人账户计人政策保持不变。2024年1月起,在职职工单位缴纳的基本医疗保险费不再划入个人账户,全部计入统筹基金;退休人员个人账户由统筹基金按定额划入,70周岁以下退休人员,划人额度统一调整为统筹地区2023年度基本养老金平均水平的2%。70周岁及以上退休人员,划人额度统一调整为统筹地区2023年度基本养老金平均水平的2.5%。

在个人账户使用上,此次改革适当拓宽使用范围。个人账户资金可用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用,配偶、父母、子女参加居民基本医疗保险、长期护理保险、政府指导的普惠型商业医疗保险等的个人缴费。但是,个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。

(张春晓)

“真没想到,现在在派出所里办事,服务态度这么好!”近日,在郓城县经济开发区派出所户籍大厅办完业务的居民刘先生感慨地说。

当日12时10分许,正在户籍大厅吃工作餐的户籍民警小李发现大厅外有一居民一直向大厅内张望,神情十分着急。“当时正是午餐时间,我们为大厅内的最后一名群众办好业务后,就锁上大厅门去吃饭了。”小李回忆,“群众的事,件件都要紧,事事都得办实。”想到这里,小李放下碗筷,将大厅门打开,来到这名群众身边。经过交谈,得知这名长年在外地打工的群众姓刘,家住县经济开发区,因身份证过期需要重新办理。刘先生此次回县经济开发区老家时间较为紧张,回程的火车票就是当日14时。“虽然知道是下班时间,但是如果等到下午上班再办理就赶不上火车了。”刘先生说,于是他就来碰碰运气。

得知情况后,小李二话不说打开户政系统对刘先生进行拍照、登记、指纹采集等,期间还因为刘先生指纹不清,采集了多次才成功。业务办好后,刘先生激动地说:“感谢咱们县经济开发区派出所户籍大厅民警,牺牲了吃饭休息的时间把我的身份证办好了,这要在早几年,可是不敢想。”

送走办事群众,虽然饭凉了,心却更暖了。

记者 全志华

记者 全志华

科技助力企业养鸡智能化

近日,在鄄城县彭楼镇旭源生态农牧有限公司,工人正在把受精鸡蛋装箱。据了解,该公司养殖全程电脑自动化控制,一栋鸡舍有5万只鸡,一个人就能管理。“我们采用先进的自动化生产技术和整套设备,生产技术水平和效率达到国内先进水平,完全实现了养殖工业化。同时,达到节能环保、生态安全、绿色循环的标准。”负责人李朝俊自豪地说。

记者 全志华 摄

2021年全市职工技术创新竞赛成果揭晓

本报讯(记者 时苏建)日前,2021年全市职工技术创新竞赛成果揭晓,来自全市各企事业单位的35个职工创新创效项目分别被评为一、二、三等奖。

经评审,《多功能施工车的改造》等5个项目被评为菏泽市职工创新成果一等奖,每项奖励资助金2万元。《智能型远程可控调容调压变压器技术研究及产业化》

等10个项目被评为二等奖,每项奖励创新资助金1万元。《生产执行系统(MES)的应用》等20个项目被评为三等奖,每项奖励资助金0.5万元。此外,市总工会还命名了“孟庆忠劳模创新工作室”等10个市劳模、高技能人才创新工作室,每个工作室给予1万元创新资助金;授予国网山东省电力公司菏泽市定陶区供电公司电力调度控制分

中心调控运行班等12个班组“菏泽市创新型班组”称号,推荐申报“菏泽市工人先锋号”(已获得的不再重复申能手”称号,每人发放奖金1000元)。

2021年,全市各企事业单位广大职工积极发挥创新主体作用,踊跃投身“当好主力军、聚力新动能、建功新时代”劳动竞赛,为全市新旧动能转换、推动高质量发展中作出了积极贡献,涌现出一大批先进单位和个人。

区旅居史及中高风险所在地区级市到东明未持有效核酸检测证明的,应在防疫监测点进行取样检测,采样后在签订承诺书及做好个人防护的前提下方可进入,在未出结果前不得乘坐公共交通工具,不得参加聚集性活动,不得前往人员密集型场所,待确认核酸检测阴性后,执行核酸检测,集中隔离、居家隔离、健康监测等措施。

与此同时,为进一步加强组织领导,高速、国省道监测点所需人员由交通、公安、卫健及属地乡(镇)组成,实行全天24小时防疫检查管控,确保不漏一车、不漏一人。

公里道路,安装变压器4台,配置消防车1辆,铺设消防管道1000余米。投资1.2亿元,打造原四棉厂建筑面积约30000平方米的张湾镇电子商务产业集聚园,可吸纳20家加工企业入驻,提供就业岗位600个;投资6000万元,打造位于张湾镇原南窑厂占地约80亩的电商产业园,可容纳30家电商进行产品加工,新增就业岗位2000个。

截至目前,全镇共有电商产业园区2个,电商企业60余家,淘宝村7个,从业人员8000多人,网店300余家,2021年电商销售额预计达4.2亿元。



我市大力实施城区水环境质量提升工程

1月4日,在八一路调蓄池工程施工现场,工人正在加紧施工。近年来,我市高度重视城市水环境治理工作,主动谋划、担当作为,大力实施黑臭水体治理示范城市创建、污水处理提质增效三年行动、雨污分流改造等方面的城市水环境质量提升工程项目,倾力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的城市水环境。截至2021年年底,我市城区11处黑臭水体治理工程已基本完成,取得了明显治理效果,“三湖八河”水质和周边居住环境改观显著;消除城市建成区生活污水直排口281个;全市城区雨污分流改造项目已完成项目为4812个,完成比例86%。记者 全志华 摄